CHORVEREINIGUNG LIEDERKRANZ  NAGOLD

      Jahresrückblick 2014
                                                     

	Mitgliederstand 31.12.2014:
	Frauenchor 21 / Come Together 39  -    gesamt 56 Aktive


4 Sängerinnen singen in beiden Chören 

fördernde Mitglieder 65   - insgesamt 121 Mitglieder


Bei der Jahreshauptversammlung am 28. März 2014 kam als 2. Ausschussmitglied für den Frauenchor Ingrid Lehmann hinzu. Als Ausschussmitglied der Fördernden Mitglieder wurde Gerhard Schwarz gewählt. Gerhard Ehniss hatte sich nicht mehr zur Verfügung gestellt. Als Pressewart wurde Carl Friedrich Hirsch hinzugewählt.
Ehrungen wurden im Jahr 2014 nicht vorgenommen.
Am 30. März fand ein Konzert mit Come Together in der Friedenskirche Nagold unter dem Motto "Come Together Meets Friends" statt. Das Chorkonzert gestaltete Come Together nicht alleine, sondern in Kooperation mit dem Jugendchor Teenvoice. Hier trat als Solistin Katharina Meßner mit zwei selbst komponierten Stücken auf. Das Publikum war begeistert. Am Klavier wurde Come Together - wie Teenvoice - von Peter Philipp Röhm begleitet. An der Querflöte spielte Lisa Veitinger. Gesamtleitung hatte Martin Kalmbach.
Am 01.Mai  fand - wie jedes Jahr - die Maiwanderung vom Frauenchor statt. Anneliese Pichowski und Marianne Schneider hatten diesen Ausflug organisiert.
Vom 05. bis zum 07. September trafen sich die Sängerinnen und Sänger von Come Together  zu einem Chor-Wochenende in Seewald-Göttelfingen. Hier wurde intensiv auf das Gemeinschaftskonzert mit Kathy Kelly am 28. September geprobt. 

Am 13. September feierte unsere ehemalige Sängerin des Frauenchors Helene Schwarz ihren 90. Geburtstag. Einige Sängerinnen trafen sich bei ihr zu einem Ständchen mit anschließender kleiner Geburtstagsfeier.
Am 28. September fand das Gemeinschaftskonzert mit Kathy Kelly, Come Together und Teenvoice  in der Stadtkirche in Nagold statt.

Mit Kathy Kelly - ehemaliges Mitglied der bekannten Kelly-Family - wurde ein abwechslungsreiches Programm gestaltet.  Allein das Intro von Come Together  in der heimelig beleuchteten Kirche war ideenreich. Niemand stand vorne, außer Susanne Sautter-Seeger, die plötzlich "Bless The Lord My Soul" anstimmte, und wie aus dem Nichts fielen vom hinteren Teil der Kirche weitere Stimmen des Chores mit ein, die nach und nach in den Altarraum nach vorne kamen. Es folgten Lieder wie "Morning Has Broken", Look At The World", "Nähme ich Flügel" und das bekannte "Halleluja" von Leonhard Cohen. Allesamt in Perfektion und mit viel Begeisterung dargeboten.

Begleitet wurde Come Together von Ralf Gundel (Saxophon), Dieter Schumacher (Drums), Bernd Reiter (Bass) und Ralf Schuon (Piano).

Danach hatte Teenvoice einen Auftritt mit "Paradise"  und "Siahamba". Sie zeigten ihr Können und ihre Lust auf Gesang. Begleitet wurden sie von ihrem leidenschaftlich mitgehenden Chorleiter Peter Philipp Röhm. 

Nun betrat Kathy Kelly völlig unaufgeregt die Bühne. Die Sängerin überzeugte vor allem durch ein recht vielseitiges Programm -  mal mit starker, souliger Stimme , mal Arien schmetternd und auch mit irischen Traditionales. Begleitet wurde sie am Keyboard von Peter Schnur.

Nach der Pause gab es ein weiteres Highlight mit Katharina Messner von Teenvoice. Mit ihrem selbst komponierten Song "40 Days"  begeisterte sie das Publikum. Begleitet wurde sie von Peter-Philipp Röhm am Keyboard.
Kathy Kelly war von Katharina so angetan, dass sie sie zu sich auf die Bühne holte und gemeinsam " Knockin' On Haven's Door" mit ihr sang.

Abschließend gesellte sich nach einem weiteren Sologesang von Kathy Kelly "Come Together" zu ihr auf die Bühne, die wiederum "Teenvoice" dazu bat. Spätestens jetzt hielt es auch die letzten Zuhörer nicht mehr auf ihren Plätzen. Kathy Kellys kräftige Gospelstimme, der bewegene Gesang beider Chöre und die von der Stimmung völlig mitgerissenen Chorleiter Martin Kalmbach und Peter Phillipp Röhm, das Musiker-Quartett und Katharina Messner einzigartige Stimme brachten mit Songs wie "Kumbaya" und "Oh Happy Day" die Kirche vollends zum Beben.

	Zum Gedenken
	Im Jahr 2014 verstarben unsere Fördernden Mitglieder Rul Jetter, Elfriede Schacher, Dr. med. Erwin Wuchter und Elsbeth Weitbrecht-Scholl.
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