2012 Jahresbericht
Mitgliederstand 31.12.2012:  
Frauenchor 24 / Come Together 35 / Teen Voice 13 / fördernde Mitglieder 73    zusammen 145
Bei der Jahreshauptversammlung am 16. März 2012 gab es in der Vorstandschaft keine Veränderungen. Regine Schilling wurde für 20 Jahre und Brigitte Grünewald-Heisler  für 10 Jahre  Singen im Liederkranz Nagold geehrt.
Große Ereignisse werfen ihre Schatten lange voraus, und dieses große Ereignis für Nagold war nun endlich da! Im Jahr der Landesgartenschau richtete man sich im Liederkranz natürlich auch darauf ein. So wurde bewusst darauf verzichtet, für dieses halbe Jahr groß zu planen, denn es gab ja so eine  Unmenge von Veranstaltungen, denen man den Vortritt lassen konnte, zumal ein sehr großer Teil unserer Sängerinnen und Sänger auf verschiedene Art und Weise bei der LGS als ehrenamtliche Helfer/innen aktiv waren. Darüber hinaus waren sie auch noch fest eingeplant bei der Aktion des Liederkranzes, über die ganze Zeit hinweg jeden Dienstag und Mittwoch am Eingang Krautbühl die Gäste zu empfangen, Auskunft zu erteilen oder ihnen den Weg zu zeigen und vieles mehr.
An zwei Abenden im Juni gestalteten wir, der Frauenchor und Come Together, die geistliche Abendmusik in der wachsenden Kirche unter den Linden.
Am 15. Juli fand der "Tag der Stimme" statt, der vom Chorverband Kniebis-Nagold veranstaltet wurde. Es war ein sehr regnerischer und windiger Sonntag. Trotzdem gelang  auf der Hauptbühne im Riedbrunnen und im Boysen-Forum im Kleb  eine optimale Präsentation des Chorgesangs! Der Frauenchor und Come Together waren auch mit in das Nachmittagsprogramm im Boysen-Forum eingebunden, und wir hatten Glück, dass bei unseren Auftritten sich kurz die Sonne blicken ließ!
Am 1. Mai machte der Frauenchor seine traditionelle Wanderung. Es ging nach Berneck, wo sich die Wandernden mit den hinzugekommenen Nichtwanderern im neu eröffneten Gasthof Rössle nach Besichtigung der Bernecker Kirche zum Mittagessen trafen. Wer gut zu Fuß war, wanderte noch nach Altensteig, von wo aus es mit dem Bus wieder heimwärts ging.                        
Am 17. Juni hatte der Frauenchor einen Auftritt bei der Hocketse in Emmingen.
Martin Kalmbach beendete seine Chorleitertätigkeit beim Frauenchor zum 31. Dezember in beiderseitigem Einvernehmen.  
Der Kinderchor, die "Nagolder Liederbande" konnte sich nach dem Weggang von Rieke Katz leider nicht mehr erholen, so sehr sich die Nachfolgerin Shirley Wick auch bemühte. Deshalb haben wir mit der Liederbande vor den großen Ferien aufgehört. Es waren ja nur noch fünf Kinder gekommen.
Beim Jugendchor "Teen Voice" geht es jedoch munter weiter. Auch hier gab es Wechsel in der Chorleitung, Sophia Schwarzkopf war mit ihrem Studium an der Textilschule fertig und von da an nicht mehr vor Ort. Ihr Nachfolger ist Till Brieger von der Christophorusschule Altensteig. Der Chor hatte seinen ersten Auftritt bei der Eröffnung des Weihnachtsmarktes.
Am 11. November begeisterte "Come Together" in der Alten Seminarturnhalle mit "Gospels and more" einmal mehr seine Gäste. Begleitet wurde der Chor von Ralf Schuon -  Klavier, Ralf Gundel - Saxophon und Sebastian Englert - Schlagzeug. Solisten aus dem Chor waren Sophia Schwarzkopf, Susanne Sautter-Seeger und Horst Libensky. Katharina Messner von "Teen Voice" überraschte mit einem eigenen Song und begleitete sich dabei selbst am Klavier. Die Gesamtleitung hatte Martin Kalmbach.
Das Jahr klang aus mit einem Abend im Advent, zu dem der Frauenchor die ehemaligen Sängerinnen und Sänger in den Gasthof zum Schiff eingeladen hatte.
Zum Gedenken: Im Jahr 2012 verstarben von unseren ehemaligen Sänger und Sängerinnen:
Marianne Bechtold, Hans Roth, Fritz Brösamle, Amalie Seeger, Hans Schühle.
Sie waren alle jahrelang aktive Mitglieder unseres Vereins und maßgeblich am Vereinsleben beteiligt.
