2011 Jahresbericht
Mitgliederstand 31.12.2011: Frauenchor 26 / Come Together 33 / Nagolder Liederbande 8 / Teen Voice 13 / Fördernde Mitglieder 79  zusammen 159
Bei der Jahreshauptversammlung am 18. März 2011 gab es im Ausschuss nur eine Änderung: Helmut Eckert, Vertreter der Fördernden Mitglieder, ist ausgeschieden, für ihn wurde Karl Rauser gewählt.
Geehrt wurde Herta Schimanski für 25 Jahre und Renate Kalmbach für 60 Jahre aktive Mitgliedschaft im Liederkranz Nagold.
Am 9. April besuchte der Frauenchor die Nagolder Heime Gertrud-Teufel-Heim, Martha Maria und Haus am Berg (zum letzten Mal vor dem Umzug ins Bächle). Wie immer waren wir dort gern gesehene Gäste und konnten auch die Bewohner zum Singen animieren.
Am 1. Mai fand die traditionelle Wanderung des Frauenchors statt. Mit der Kulturbahn ging es nach Bad Niedernau. Auf dem wunderschönen Neckarwanderweg gelangten wir bequem nach Rottenburg zum Mittagessen. Anschließend wurde noch ausgiebig die Stadt und der Dom besichtigt, bevor man wieder mit der Bahn nach Nagold fuhr.
Ebenfalls mit der Kulturbahn ging es am 22. April  nach Horb zur kleinen Gartenschau „Neckarblüten“,  wo "der Nagoldtag" angesetzt war. Nach ausgiebigem Bummel über das Gelände am Neckar entlang hatten Come Together und der Frauenchor einen Auftritt auf der großen Bühne  im Zelt.
Eine ganz besondere Geburtstagsfeier fand im Juli im Gasthof Schiff statt. Helmut Dölker war am 9. Juli 90 Jahre alt geworden und feierte in alter Frische ein schönes Fest mit dem Frauenchor und all den Sängerinnen und Sängern, die ihn auf seinem langen Lebensweg im Liederkranz begleitet haben.
Noch vor den großen Ferien gab uns Rieke Katz bekannt, dass sie aus zeitlichen Gründen den Kinder- und den Jugendchor ab September nicht mehr leiten könne. Das haben alle Betroffenen sehr bedauert, hatte doch die Kinder- und Jugendarbeit durch sie einen neuen Aufschwung genommen. Wie immer kamen aber nach den Ferien wieder einige Kinder nicht mehr in den Chor, bedingt durch den Schulwechsel und nun auch noch, weil ein Chorleiterwechsel bevorstand. Die Arbeit wurde bei der Liederbande durch die Chorleiterin Shirley Weck und bei Teen Voice durch Sophia Schwarzkopf weitergeführt. Die Jugendgruppe unter Sophia hatte sogar noch im Jahr 2011 zwei Auftritte, einmal bei der Chorpräsentation im Kubus und auf dem Weihnachtsmarkt.
Am 23. Oktober fand wieder unsere beinahe schon zur Tradition gwordenen Chopräsentation im gut besuchten Kubus statt. Der Frauenchor unter der Leitung von Marin Kalmbach hatte schon im Hinblick auf die Landesgartenschau Lieder von der Natur, den Blumen und der Liebe auf dem Programm.
Auch der Jugendchor Teen Voice sang zwei Stücke unter der Leitung von Sophia Schwarzkopf, obwohl man nur ganz  wenige Chorproben nach den Sommerferien hatte.
Come Together präsentierte sich mit Gospels, wobei das absolute Highlight „O Happy Day“ war mit Sophia Schwarzkopf als Solistin.
Im Gasthof zum Schiff klang das Jahr am 13. Dezember mit einem vorweihnachtlichen Abend im Advent aus, der zusammen mit ehemaligen Sängerinnen und Sängern begangen wurde.
Eine traurige Maßnahme, die wir aber schon längere Zeit auf uns zukommen sahen, wurde im August auf Druck der Stadtverwaltung hin von einer Arbeitsgruppe in Angriff genommen. Wir hatten im Untergeschoss der Stadthalle einen große Raum zur Verfügung, in dem wir Kulissen, Requisiten und Dekorationsmaterial für Familienabende und Konzerte lagern konnten. Dieser Raum war leider auch etwas feucht und soll saniert werden. Das bedeutete zum einen, dass wir unsere Sachen entsorgen mussten, zum andern gibt es heute strenge Vorschriften, dass nirgendwo mehr brennbare Kulissen verwendet werden dürfen. Bei dieser Gelegenheit haben wir uns auch von allem sonstigen Unnötigen befreit.
Wenn uns auch das Herz geblutet hat und es uns so leid getan hat um unsere schönen Kulissen, so waren wir doch erleichtert, als alles in Walddorf der Deponie übergeben war. Die Trauer darüber hat inzwischen nachgelassen. Alles hat eben seine Zeit, und diese Zeit ist nun einfach vorbei.
Zum Gedenken: Am 2.10. starb unser ehemaliger Sänger Peter Titten, der aus Rumänien stammte.
